

序号：4147

滑县政协十三届四次会议第 54 号提案

提案时间： 2025 年 02 月 19 日

案由 (提案标题)：	关于加快推进滑县中心医院医养结合项目的提案		是否同 意公开：	是
个人 提案	姓名：马德青	界别：医药卫生界	手机：	
	固话：			
集体 提案	提案单位负责人：			
	单位名称：_____（集体提案网上提交后提交纸质件盖章处）			
	联系 方式	手机：	固话：	邮箱
通信 地址				
建议承 办单位	主办单位：			
	协办单位：			

注：此页为提案首页，必须填写，提案正文从第 2 页起，要一事一案，用仿宋 3 号字体，不超过 1500 字。

提案内容：随着我国人口老龄化进程的加快，老年人口数量持续增加，老年人对医疗和养老服务的需求日益增长。滑县作为人口大县，老年人口比例较高，传统的医疗和养老模式已难以满足老年人多层次、多样化的健康养老需求。推进医养结合，整合医疗和养老资源，为老年人提供集医疗、康复、护理、养老于一体的综合服务，已成为应对人口老龄化的重要举措。现状分析：医疗资源与养老服务脱节：目前滑县医疗资源和养老服务相对独立，缺乏有效的衔接机制，老年人难以享受到便捷、连续的医疗和养老服务。医养结合机构数量不足：滑县医养结合机构数量较少，难以满足日益增长的老年人口需求。专业人才匮乏：医养结合服务需要既懂医疗又懂养老的复合型人才，但目前滑县此类人才严重匮乏，制约了医养结合事业的发展。

具体建议：为加快推进滑县中心医院医养结合项目落地，满足老年人日益增长的健康养老需求，提出以下建议：1. 加强政策支持：建议县政府出台相关政策，加大对医养结合项目的扶持力度，在土地、资金、人才等方面给予政策倾斜，为医养结合项目落地创造有利条件。2. 创新服务模式：鼓励滑县中心医院积极探索创新医养结合服务模式，例如设立老年医学科、开设老年病房、开展居家养老服务等，为老年人提供多样化、个性化的医养结合服务。3. 加强人才培养：鼓励和支持滑县中心医院与高校、职业院校合作，培养医养结合专业人才，为医养结合事业发展提供人才保障。加强宣传引导：通过多种形式的宣传活动，提高公众对医养结合的认知度，引导老年人树立科学养老观念，积极参与医养结合服务。